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Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,706 California adult residents, with 75 percent interviewed on cell phones (1,278 interviews) and 25 percent 
interviewed on landline telephones (428 interviews). Live landline and cell phone interviews were conducted in English and Spanish according to the 
respondents’ preferences. The sample included 514 respondents reached by calling back respondents who had previously completed an interview in 
PPIC Statewide Surveys in the last six months. Interviews took an average of 19 minutes to complete. Interviewing took place on weekend days and 
weekday nights May 17-26, 2020.  

These crosstabs are based on a subgroup of 1,048 California adult likely voters. The sampling error, taking design effects from weighting into 
consideration, is ±4.6 percent at the 95 percent confidence level for the unweighted sample of 1,048 likely voters. The sampling error for unweighted 
likely voter subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys are subject. Results may also be affected by factors such as 
question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

 

 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-may-2020/
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

COVID-19, coronavirus
jobs, economy
health care, health 
insurance
housing costs, 
availability
homelessness
state budget, deficit, 
taxes
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
immigration, illegal 
immigration
education, schools, 
teachers
environment, 
pollution, global 
warming
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today?

2251852771021743512883872332695041048
1%1%2%1%2%2%2%1%1%1%2%1%

10%11%9%9%10%11%11%7%15%9%8%9%

3%3%1%0%2%0%2%3%1%0%3%2%

2%2%1%2%0%2%1%1%1%2%1%1%

1%3%1%1%2%5%1%0%2%6%0%2%

2%3%3%7%9%10%2%1%7%11%0%4%

2%6%3%1%0%8%2%1%7%7%0%3%

4%2%4%8%3%3%6%3%6%5%3%4%

7%7%8%4%7%1%9%10%5%1%10%7%

5%3%7%5%5%3%4%7%4%0%7%5%

24%21%33%31%22%25%28%23%21%27%26%25%
39%39%29%30%37%29%31%44%30%30%39%35%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

COVID-19, coronavirus
jobs, economy
health care, health 
insurance
housing costs, 
availability
homelessness
state budget, deficit, 
taxes
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
immigration, illegal 
immigration
education, schools, 
teachers
environment, 
pollution, global 
warming
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today?

231816824220201591221483563128156844
1%2%2%1%1%1%1%2%1%1%2%1%
9%10%11%7%14%8%6%7%12%4%12%8%

1%3%2%2%1%4%0%2%2%0%0%2%

2%1%1%1%1%1%1%2%0%0%1%1%

1%2%3%0%1%3%0%2%1%2%4%1%

3%5%6%1%1%6%1%3%5%4%11%3%

5%3%4%3%1%6%2%2%5%2%4%3%

1%5%4%5%3%3%10%5%4%3%4%4%

6%7%4%12%12%4%9%7%7%5%0%8%

5%5%5%5%4%4%9%5%5%4%4%5%

26%25%23%28%28%25%20%22%28%32%34%24%
40%33%35%35%34%35%41%40%30%43%23%37%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

COVID-19, coronavirus
jobs, economy
health care, health 
insurance
housing costs, 
availability
homelessness
state budget, deficit, 
taxes
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
immigration, illegal 
immigration
education, schools, 
teachers
environment, 
pollution, global 
warming
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today?

306708177871456274236589295160
1%2%2%1%0%1%3%1%2%2%
7%10%17%8%10%10%9%12%7%9%

1%3%0%3%3%3%1%3%2%1%

1%2%2%1%2%1%0%2%1%0%

1%3%1%2%1%3%1%1%1%3%

2%5%2%5%4%4%4%2%6%5%

1%5%1%4%5%3%0%3%3%6%

8%2%4%4%4%3%5%4%3%5%

12%5%7%7%4%9%9%6%10%2%

4%5%6%5%4%6%5%4%6%6%

27%24%28%25%28%25%22%25%29%18%
36%34%30%36%35%31%40%36%31%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 2251842751021723492863862322685021043

6%5%5%6%3%6%9%2%4%5%6%6%
20%35%23%40%41%59%33%7%44%68%7%31%
74%61%72%54%55%35%58%91%51%27%87%64%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 229813820219198590220482559126154841

5%6%6%5%7%6%2%6%5%2%3%6%
38%28%33%26%22%37%21%24%38%37%54%27%
58%66%61%68%71%57%78%70%58%60%43%67%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 306703175868454274235585294160

4%6%7%5%4%5%6%6%6%5%
20%38%26%32%32%36%18%27%32%36%
75%57%67%63%64%59%75%67%62%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 2231842751021723482863852322695001041

3%2%5%4%1%6%3%1%3%5%3%3%
16%28%23%38%37%53%28%8%37%61%8%28%
80%70%72%59%62%41%68%91%61%33%89%69%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 231809819218198590218479560126155839

0%4%3%3%3%3%1%2%4%2%5%3%
35%25%28%28%17%34%23%22%34%33%50%24%
65%70%69%68%79%63%76%75%62%65%45%73%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 302705176865453274234585293159

3%3%2%4%3%1%4%1%3%9%
23%32%22%30%27%35%20%23%32%32%
74%65%76%67%70%64%76%75%66%59%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q3a. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the issue of 
jobs and the 
economy? 2241842751021733502863832332694981041

8%7%5%11%8%6%12%7%4%6%12%8%

28%35%31%46%41%63%37%11%44%71%12%35%

63%58%64%44%51%32%51%83%52%23%76%57%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q3a. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the issue of 
jobs and the 
economy? 228812820217200588219479560128155839

8%9%8%9%12%7%5%9%8%3%5%9%

40%32%36%33%28%40%27%30%40%39%57%31%

52%59%56%59%60%53%67%62%52%59%38%59%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q3a. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the issue of 
jobs and the 
economy? 304703176865454272233585292160

11%6%5%9%6%11%10%7%11%6%

27%40%30%36%35%38%27%30%39%38%

62%54%65%55%59%51%63%63%50%56%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 2251842751011743502873852322695011044

15%8%13%9%5%11%12%10%11%7%13%11%
29%39%33%45%48%64%41%15%47%73%16%39%
56%54%54%46%47%25%46%74%41%20%71%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 231812821219201588220482560128155842

9%12%11%11%13%11%4%13%8%3%9%11%
44%36%41%34%31%43%34%32%45%47%55%37%
46%52%47%56%55%46%61%55%46%50%36%52%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 305705176868453273236585295160

10%12%12%11%9%10%13%13%10%6%
30%43%34%40%41%44%25%35%42%41%
60%45%54%49%50%46%62%52%48%53%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q5. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 2241842761021713492853832312694971039

5%4%3%1%3%4%3%3%5%6%2%3%
29%42%37%49%49%65%49%15%51%79%18%41%
66%54%60%50%49%31%48%82%44%16%79%56%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q5. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 230808818217200586218477560127154837

2%4%4%2%4%4%2%4%3%1%2%4%
46%39%43%36%39%45%27%35%47%46%61%37%
52%57%53%61%57%51%71%61%50%54%38%59%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q5. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 303702177862453271236582295158

3%4%6%3%3%3%4%3%3%5%
33%45%37%42%46%42%26%39%43%41%
63%51%56%56%51%54%70%58%54%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, serious recession
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q6. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not?IF YES ASK: Do 
you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

2231832751021733492853842312684991040
7%7%2%1%2%4%6%2%2%7%4%4%

18%30%22%36%19%22%25%25%27%22%24%24%

4%3%1%3%5%1%5%3%5%1%3%3%
9%6%12%3%7%8%8%9%7%5%11%8%

18%18%26%26%27%26%23%22%23%25%23%23%

44%37%37%30%40%40%33%39%36%41%36%38%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

yes, serious recession
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q6. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not?IF YES ASK: Do 
you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

229810818218197590219480558126155837
0%5%5%3%2%5%4%5%3%5%2%4%

24%24%22%27%25%21%30%21%27%31%19%25%

2%4%3%3%3%3%0%3%2%2%1%3%
12%6%8%7%9%7%12%7%9%8%9%8%

23%23%22%26%23%24%23%23%23%20%32%21%

39%37%40%34%38%40%31%40%36%34%37%38%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, serious recession
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q6. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not?IF YES ASK: Do 
you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

302704176864453271234586291159
1%6%3%4%1%4%7%3%6%2%

23%24%30%23%25%23%22%23%19%37%

5%2%1%3%2%3%5%4%2%1%
9%8%10%8%7%8%10%6%10%10%

24%22%22%24%26%23%22%22%26%20%

38%39%34%39%39%39%33%42%37%30%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020

Page 10



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Joe Biden, the 
Democrat
Donald Trump, the 
Republican
(VOL) someone else 
(specify)
(VOL) would not vote 
for president
(VOL) don't know
Unweighted n

Q9. If the November 
3rd presidential 
election were being 
held today, would you 
vote for [ROTATE] [1] 
Joe Biden, the 
Democrat, [or] [2] 
Donald Trump, the 
Republican?

2211822731011723482833822252685011032
2%6%4%3%0%3%5%2%8%3%2%3%

3%2%1%1%1%0%4%1%3%0%1%2%

7%6%2%3%4%0%5%6%1%2%4%4%

20%37%22%50%47%70%29%8%41%86%8%33%

67%50%70%43%47%27%56%83%47%9%85%57%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

Joe Biden, the 
Democrat
Donald Trump, the 
Republican
(VOL) someone else 
(specify)
(VOL) would not vote 
for president
(VOL) don't know
Unweighted n

Q9. If the November 
3rd presidential 
election were being 
held today, would you 
vote for [ROTATE] [1] 
Joe Biden, the 
Democrat, [or] [2] 
Donald Trump, the 
Republican?

228803814214195587217477553126153833
2%4%4%3%2%4%1%3%4%3%4%4%

3%1%1%3%0%3%0%1%3%2%1%2%

2%5%2%8%5%4%2%4%4%3%0%5%

35%32%38%25%26%40%24%28%39%44%65%27%

57%58%55%61%68%49%72%64%50%48%29%63%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Joe Biden, the 
Democrat
Donald Trump, the 
Republican
(VOL) someone else 
(specify)
(VOL) would not vote 
for president
(VOL) don't know
Unweighted n

Q9. If the November 
3rd presidential 
election were being 
held today, would you 
vote for [ROTATE] [1] 
Joe Biden, the 
Democrat, [or] [2] 
Donald Trump, the 
Republican?

300698170862450268235579293156
3%3%5%3%3%4%4%4%4%2%

3%1%1%2%1%3%1%2%1%1%

4%3%0%5%2%7%5%4%6%0%

23%40%31%34%36%35%22%25%38%42%

67%53%63%56%57%51%68%64%51%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q10. How closely are 
you following the 
news about 
candidates for the 
2020 presidential 
election—very closely, 
fairly closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 2251852771021743512883872332695041048

1%0%0%0%1%0%0%0%1%0%0%0%
4%4%5%6%8%4%9%4%7%5%5%5%
12%14%12%21%19%17%10%15%19%11%13%14%
40%33%39%25%32%33%38%37%38%32%37%36%
43%49%44%49%41%46%43%44%35%51%44%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q10. How closely are 
you following the 
news about 
candidates for the 
2020 presidential 
election—very closely, 
fairly closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 231816824220201591221483563128156844

0%0%1%0%0%1%0%1%0%1%1%0%
7%5%6%5%3%7%5%5%6%7%7%5%

15%14%13%17%15%12%18%15%13%20%7%15%
34%37%32%42%46%31%37%35%38%27%38%36%
43%44%49%36%35%49%39%44%44%45%47%44%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q10. How closely are 
you following the 
news about 
candidates for the 
2020 presidential 
election—very closely, 
fairly closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 306708177871456274236589295160

1%0%0%1%0%0%1%0%0%1%
7%4%4%6%4%8%5%5%5%7%
16%11%18%13%12%12%20%14%14%16%
35%37%42%34%36%33%41%36%39%28%
41%47%35%46%48%46%34%44%42%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Republican/lean 
Republican
Democrat/lean 
Democrat

(VOL) don't know

Unweighted n

Q11. If the 2020 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate 
in your district? 2221832711001693482793842232675011028

6%7%9%3%5%10%8%5%15%8%4%8%

67%50%70%54%54%21%58%90%40%6%90%59%

27%43%21%43%41%69%34%6%45%85%6%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

Republican/lean 
Republican
Democrat/lean 
Democrat

(VOL) don't know

Unweighted n

Q11. If the 2020 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate 
in your district? 228799809215191585219475551126153829

4%9%7%9%5%10%3%7%9%4%3%9%

54%61%53%69%69%49%76%65%52%52%40%62%

42%30%40%23%26%42%20%29%39%44%57%29%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Republican/lean 
Republican
Democrat/lean 
Democrat

(VOL) don't know

Unweighted n

Q11. If the 2020 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate 
in your district? 301694174854448268233577289158

10%6%10%7%8%7%8%7%8%8%

71%51%61%58%56%53%73%62%57%54%

19%43%29%35%36%39%19%31%35%38%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

good idea

bad idea

(VOL) don't know

Unweighted n

Q11a. In response to 
the coronavirus 
outbreak, Governor 
Newsom directed each 
county's elections 
officials to send vote-
by-mail ballots for the 
November 3, 2020 
General Election to all 
registered voters. Do 
you think this is a 
good idea or a bad 
idea?

2251852771021733512873872332695041047

1%1%3%1%4%4%2%1%1%5%2%2%

18%30%17%37%28%52%21%5%36%58%4%24%

80%69%80%62%68%44%77%94%63%37%94%73%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

good idea

bad idea

(VOL) don't know

Unweighted n

Q11a. In response to 
the coronavirus 
outbreak, Governor 
Newsom directed each 
county's elections 
officials to send vote-
by-mail ballots for the 
November 3, 2020 
General Election to all 
registered voters. Do 
you think this is a 
good idea or a bad 
idea?

231815823220200591221483562127155844

2%2%2%3%3%2%2%3%2%1%3%2%

29%22%28%18%18%29%16%20%29%23%40%21%

69%76%70%80%79%69%83%77%70%76%56%76%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good idea

bad idea

(VOL) don't know

Unweighted n

Q11a. In response to 
the coronavirus 
outbreak, Governor 
Newsom directed each 
county's elections 
officials to send vote-
by-mail ballots for the 
November 3, 2020 
General Election to all 
registered voters. Do 
you think this is a 
good idea or a bad 
idea?

306707177870455274236588295160

2%2%2%2%2%1%3%1%3%3%

15%31%17%26%27%26%15%22%25%30%

84%67%82%71%71%73%82%77%73%67%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

excellent
good
only fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q12. How would you 
rate your own 
personal financial 
situation? Would you 
say you are in 
excellent shape, good 
shape, only fair shape, 
or poor shape 
financially? 2231812711011743482833822282665001035

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
10%10%10%18%19%11%11%12%10%11%13%12%
27%29%37%37%28%37%33%28%33%28%31%32%
47%43%39%41%45%41%44%46%47%47%42%44%
16%18%13%5%9%12%11%15%10%14%15%13%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

excellent
good
only fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q12. How would you 
rate your own 
personal financial 
situation? Would you 
say you are in 
excellent shape, good 
shape, only fair shape, 
or poor shape 
financially? 230804814217197585219476557127154835

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
12%12%11%13%10%9%17%13%10%16%15%11%
33%31%29%36%28%29%42%36%28%30%27%33%
44%43%46%40%49%47%33%37%51%42%49%43%
11%14%14%11%12%14%8%14%12%12%10%13%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

excellent
good
only fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q12. How would you 
rate your own 
personal financial 
situation? Would you 
say you are in 
excellent shape, good 
shape, only fair shape, 
or poor shape 
financially? 302700176859453273236578294160

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
19%6%11%12%4%10%27%7%14%19%
40%27%36%31%18%37%47%29%36%30%
30%52%47%43%58%44%21%46%40%48%
10%14%7%14%20%8%4%17%11%4%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

better off

worse off

same

(VOL) don't know

Unweighted n

Q13. And, thinking 
about your own 
personal finances. 
Would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as a 
year ago? 2251852721021743502853862302695041043

1%1%0%0%1%0%1%1%2%0%0%1%

52%58%56%61%55%59%60%54%56%62%57%58%

32%29%25%20%25%20%28%28%26%21%25%25%

15%11%19%20%19%21%11%17%16%17%17%17%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

better off

worse off

same

(VOL) don't know

Unweighted n

Q13. And, thinking 
about your own 
personal finances. 
Would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as a 
year ago? 231811820219198591220479562127155840

0%1%0%1%1%0%1%1%0%0%0%1%

55%59%61%52%55%60%54%55%61%62%63%55%

26%25%26%24%27%27%19%28%22%20%14%29%

19%16%13%23%17%13%26%17%16%18%23%15%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

better off

worse off

same

(VOL) don't know

Unweighted n

Q13. And, thinking 
about your own 
personal finances. 
Would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as a 
year ago? 305705176867455274236586293160

1%0%0%1%0%0%1%1%0%0%

49%62%55%58%59%56%58%53%55%74%

31%23%31%24%21%30%27%26%29%17%

19%15%14%17%20%14%14%20%16%9%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) have already 
been hospitalized due 
to coronavirus
(VOL) don't know
Unweighted n

Q15. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned?

2251842761021743492883872332685031046
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

14%24%15%18%21%30%19%9%25%34%9%18%
24%18%27%24%27%33%24%20%28%27%23%25%
42%36%33%39%34%23%33%48%27%24%44%35%
20%22%25%19%18%15%24%23%20%14%24%21%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) have already 
been hospitalized due 
to coronavirus
(VOL) don't know
Unweighted n

Q15. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned?

230815822220201590220482562127156842
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%

22%16%15%23%17%21%12%16%21%20%25%17%
27%24%25%26%20%29%23%21%29%23%35%24%
32%37%34%38%37%33%44%39%32%41%27%36%
19%22%26%12%26%17%21%23%18%16%12%23%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) have already 
been hospitalized due 
to coronavirus
(VOL) don't know
Unweighted n

Q15. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned?

306706176870455273236588295159
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

17%19%12%20%20%18%15%16%19%21%
26%24%22%26%23%30%25%23%28%25%
38%33%38%35%41%30%36%36%38%29%
18%24%27%19%17%22%24%24%14%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

more restrictions right 
now
fewer restrictions right 
now
about the same 
number of restrictions 
right now

(VOL) don't know

Unweighted n

Q17. Thinking about 
the restrictions on 
public activity because 
of the coronavirus 
outbreak in your area, 
do you think there 
should be [ROTATE] 
[1] more restrictions 
right now [OR] [2] 
fewer restrictions right 
now [OR [3] about the 
same number? 2241842761021743482863872302675041043

0%1%0%2%1%1%1%1%1%1%0%1%

52%41%53%37%43%35%43%59%33%29%59%47%

29%32%26%35%39%55%32%14%44%64%13%32%

19%26%21%26%17%9%24%27%21%7%27%20%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

more restrictions right 
now
fewer restrictions right 
now
about the same 
number of restrictions 
right now

(VOL) don't know

Unweighted n

Q17. Thinking about 
the restrictions on 
public activity because 
of the coronavirus 
outbreak in your area, 
do you think there 
should be [ROTATE] 
[1] more restrictions 
right now [OR] [2] 
fewer restrictions right 
now [OR [3] about the 
same number? 230812819220199590220483558127155840

1%1%1%1%0%1%0%1%1%1%0%1%

39%50%47%46%45%48%51%51%43%40%34%49%

42%28%35%27%32%37%17%25%39%37%53%28%

18%22%17%26%23%15%32%23%17%22%13%22%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

more restrictions right 
now
fewer restrictions right 
now
about the same 
number of restrictions 
right now

(VOL) don't know

Unweighted n

Q17. Thinking about 
the restrictions on 
public activity because 
of the coronavirus 
outbreak in your area, 
do you think there 
should be [ROTATE] 
[1] more restrictions 
right now [OR] [2] 
fewer restrictions right 
now [OR [3] about the 
same number? 306703177866454273236587293159

0%1%0%1%0%2%0%1%0%0%

46%45%46%47%46%47%48%44%52%44%

26%37%33%32%39%34%18%31%31%37%

28%17%21%20%15%17%34%24%17%19%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Have you or 
anyone in your 
household been laid 
off or lost their job, or 
not? 2251852761021743512873872322695041047

0%1%3%0%0%1%1%1%0%1%1%1%
68%72%67%60%80%71%71%70%71%73%70%71%
32%27%30%40%20%28%28%29%28%26%29%28%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

yes
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Have you or 
anyone in your 
household been laid 
off or lost their job, or 
not? 231815823220201591220482563127155844

1%1%1%0%1%1%0%1%0%0%0%1%
68%72%72%69%74%75%56%68%75%68%73%70%
31%27%27%30%25%23%44%31%25%32%27%29%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Have you or 
anyone in your 
household been laid 
off or lost their job, or 
not? 306708177870456274236588295160

1%1%0%1%1%1%1%2%0%1%
68%72%71%71%78%67%63%73%65%77%
31%27%29%28%21%32%37%26%35%21%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Have you or 
anyone in your 
household had work 
hours reduced or pay 
cut, or not? 2251842761021743502863872312695031045

0%0%0%0%1%1%0%0%0%1%0%0%
56%57%50%44%56%61%50%52%54%61%53%54%
44%43%50%56%43%38%50%48%45%38%47%46%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

yes
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Have you or 
anyone in your 
household had work 
hours reduced or pay 
cut, or not? 230814821220201590219482561127155842

1%0%0%0%0%0%1%0%0%0%1%0%
53%54%61%43%54%60%40%55%54%49%57%52%
46%45%39%57%46%40%59%45%46%51%42%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Have you or 
anyone in your 
household had work 
hours reduced or pay 
cut, or not? 306706176869456274236586295160

0%0%0%0%0%0%0%0%1%1%
49%57%59%53%61%50%47%54%52%60%
51%43%41%47%39%50%53%46%48%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes
no
(VOL) don't pay rent or 
mortgage
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. Have you or 
anyone in your 
household had 
difficulty paying the 
rent or mortgage?

2251852741021743492873872322685041045
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%1%0%0%2%1%3%0%0%2%2%1%

79%83%77%78%89%84%79%80%82%88%80%81%
21%15%22%22%9%15%18%19%18%10%19%18%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

yes
no
(VOL) don't pay rent or 
mortgage
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. Have you or 
anyone in your 
household had 
difficulty paying the 
rent or mortgage?

231813823218200590220482561127155842
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%2%2%0%0%2%1%2%1%0%3%1%

76%83%83%77%85%83%72%76%86%87%85%79%
23%15%15%23%15%15%28%22%13%13%12%19%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes
no
(VOL) don't pay rent or 
mortgage
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. Have you or 
anyone in your 
household had 
difficulty paying the 
rent or mortgage?

304708177868456274235588294159
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%1%1%2%1%1%2%1%3%1%

73%86%82%81%87%79%71%85%76%79%
26%13%17%18%12%20%27%14%21%21%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem

(VOL) don't know

Unweighted n

Q22. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 2231852761011743502873862332685011044

5%5%5%5%6%4%5%7%6%4%7%6%

10%7%7%4%18%2%7%17%4%1%14%9%

35%39%37%35%21%22%35%39%34%17%43%33%

50%49%51%56%55%72%52%38%56%77%36%52%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem

(VOL) don't know

Unweighted n

Q22. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 231812821219201589220481561128156841

5%6%5%8%8%5%5%8%4%1%4%7%

4%12%6%15%12%8%8%6%12%15%6%10%

30%34%29%39%38%30%38%35%30%24%20%34%

61%48%60%38%43%56%50%51%54%60%70%50%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem

(VOL) don't know

Unweighted n

Q22. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 305707176868455274235587293160

9%4%8%6%4%6%9%5%8%3%

12%8%17%7%8%5%12%9%11%7%

40%29%32%33%29%36%37%38%30%25%

40%59%43%54%59%53%42%48%51%65%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

(VOL) haven't heard 
anything about the 
budget

(VOL) don't know

Unweighted n

Q23.  Governor 
Newsom recently 
released a revised 
budget plan for the 
current and next fiscal 
year to close an 
estimated $54 billion 
dollar budget deficit…. 
In general, do you 
favor or oppose the 
governor's budget 
plan? 2221832731011723482853802322684961035

12%14%8%2%10%8%8%13%11%8%9%10%

7%3%6%4%3%3%8%2%7%2%5%5%

37%42%39%67%57%56%53%31%50%63%39%46%

44%42%47%27%31%33%30%54%33%26%47%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

favor

oppose

(VOL) haven't heard 
anything about the 
budget

(VOL) don't know

Unweighted n

Q23.  Governor 
Newsom recently 
released a revised 
budget plan for the 
current and next fiscal 
year to close an 
estimated $54 billion 
dollar budget deficit…. 
In general, do you 
favor or oppose the 
governor's budget 
plan? 229805814217201582218477556128156833

7%11%10%10%7%13%5%11%9%12%9%10%

4%5%4%5%5%4%4%5%4%2%3%5%

52%43%45%48%44%49%41%48%44%49%63%44%

38%41%41%37%44%35%50%37%43%37%24%42%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) haven't heard 
anything about the 
budget

(VOL) don't know

Unweighted n

Q23.  Governor 
Newsom recently 
released a revised 
budget plan for the 
current and next fiscal 
year to close an 
estimated $54 billion 
dollar budget deficit…. 
In general, do you 
favor or oppose the 
governor's budget 
plan? 302699176859450273230580292159

9%9%3%11%9%9%11%13%6%11%

8%3%3%5%4%4%6%3%7%3%

45%47%47%46%41%50%48%43%46%53%

38%41%47%38%47%37%35%42%41%33%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q24. Do you think that 
tax increases should 
be included in the 
governor's budget 
plan? 2251842751011743512863862332695011044

10%11%5%3%4%3%4%12%8%4%7%7%
49%52%61%73%65%80%63%40%65%81%50%60%
41%37%34%24%32%17%33%48%27%15%43%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

yes
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q24. Do you think that 
tax increases should 
be included in the 
governor's budget 
plan? 230813820220200589220481561128156840

7%7%7%6%5%8%6%8%6%6%7%6%
61%59%65%50%60%60%60%61%59%56%74%58%
32%34%28%44%36%32%34%31%36%38%19%36%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q24. Do you think that 
tax increases should 
be included in the 
governor's budget 
plan? 305705176868455273235585295160

5%8%4%7%7%5%6%6%5%12%
56%62%61%59%58%64%61%52%66%67%
39%30%35%33%36%31%33%42%29%21%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Donald 
Trump is handling his 
job as president? 2211822741021733502823832302685001036

1%2%2%0%3%3%2%0%1%2%1%2%
82%60%75%52%50%28%67%94%54%14%93%65%
18%38%23%48%47%69%31%6%45%84%6%33%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Donald 
Trump is handling his 
job as president? 227808817215196589217478556126155836

2%1%2%1%2%1%1%1%2%3%1%2%
63%66%60%75%80%57%73%71%59%56%41%70%
35%32%38%24%18%42%26%28%39%41%58%28%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Donald 
Trump is handling his 
job as president? 300702171865451272234582293157

1%2%2%1%0%3%2%2%1%0%
76%59%69%65%67%58%74%73%64%50%
23%39%29%34%33%39%23%25%35%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Trump is 
handling the 
coronavirus outbreak? 2231842751021723502843842292695021039

0%0%2%1%4%4%1%0%2%2%1%2%
79%60%70%54%56%29%65%92%54%17%89%65%
21%40%27%45%40%67%34%7%44%81%9%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Trump is 
handling the 
coronavirus outbreak? 229809818217198590217480557127154838

2%1%2%2%1%2%1%2%1%1%4%1%
62%66%59%74%76%56%75%70%59%57%41%69%
36%33%39%25%22%42%25%28%40%42%56%29%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Trump is 
handling the 
coronavirus outbreak? 303702174865454273233583294158

1%2%4%1%0%2%1%2%1%1%
72%59%69%64%63%62%75%71%64%51%
27%39%27%35%37%36%23%27%35%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27.  Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 2231832721011733452853822312644971034

7%4%3%2%4%6%3%4%5%3%4%4%
63%70%58%70%71%67%65%64%72%75%57%65%
31%26%39%28%25%27%32%33%24%21%39%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27.  Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 229804812218196587217478554127154834

3%4%5%2%2%6%2%5%3%3%3%4%
64%66%66%63%62%70%53%61%69%59%70%65%
33%30%28%35%35%25%45%34%28%38%27%31%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27.  Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 303698175859449270235579292159

4%4%7%3%3%3%4%4%3%5%
54%71%46%70%70%67%56%68%64%61%
42%25%47%27%27%30%40%27%34%33%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 2231852731021743492863862322675011042

7%10%10%3%5%9%7%5%10%10%5%7%

85%71%71%66%69%54%76%85%74%50%83%73%

8%19%20%31%27%37%17%10%16%40%12%20%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 231810818220200588220479561126154840

5%8%9%4%9%6%3%6%8%9%9%5%

77%71%69%78%81%69%72%77%68%70%64%76%

18%21%22%18%9%24%25%17%24%21%27%19%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 305704177865454274235585293160

7%7%14%5%8%6%5%6%9%5%

79%69%78%72%75%67%75%81%68%61%

14%24%8%23%17%27%20%12%23%33%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

just about always
most of the time
only some of the time
(VOL) none of the time
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 2211852761021743502873852322685011043

0%0%0%0%3%0%0%1%0%1%1%1%
14%9%12%6%10%8%13%12%12%6%12%11%
74%72%69%70%72%71%67%75%73%66%73%71%
10%15%17%21%14%18%17%10%15%24%12%15%
1%4%2%3%2%3%2%3%1%3%3%2%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

just about always
most of the time
only some of the time
(VOL) none of the time
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 231811820219198590220480561128156839

0%1%1%0%2%0%1%1%0%0%1%1%
11%11%12%10%8%13%7%10%13%8%11%11%
76%68%72%69%70%73%68%74%67%65%62%73%
10%17%12%21%20%11%20%13%18%24%24%13%
2%3%3%1%1%3%4%3%2%3%2%2%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

just about always
most of the time
only some of the time
(VOL) none of the time
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 304705176867455272236586294159

0%0%2%0%1%1%0%0%1%2%
10%12%3%13%10%14%9%12%10%9%
69%72%66%72%73%66%74%72%70%69%
18%13%24%13%14%18%12%14%17%15%
3%2%4%2%2%1%5%2%2%5%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020

Page 29



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

lift the restrictions too 
quickly

not lift the restrictions 
quickly enough

(VOL) don't know

Unweighted n

Q31. Thinking about 
the decisions by a 
number of state 
governments to 
impose significant 
restrictions on public 
activity because of the 
coronavirus outbreak, 
is your greater 
concern that state 
governments will ...?

2221842751011733482863852312684991040

4%4%1%1%1%3%4%1%3%4%2%3%

28%33%31%45%37%62%36%12%47%69%14%34%

68%63%67%54%63%34%61%87%50%27%84%63%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

lift the restrictions too 
quickly

not lift the restrictions 
quickly enough

(VOL) don't know

Unweighted n

Q31. Thinking about 
the decisions by a 
number of state 
governments to 
impose significant 
restrictions on public 
activity because of the 
coronavirus outbreak, 
is your greater 
concern that state 
governments will ...?

229810819217198589219479559127155838

1%3%3%2%2%4%2%2%3%3%0%3%

44%30%37%30%26%37%37%28%41%33%54%31%

54%67%60%68%73%59%62%69%56%65%46%66%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

lift the restrictions too 
quickly

not lift the restrictions 
quickly enough

(VOL) don't know

Unweighted n

Q31. Thinking about 
the decisions by a 
number of state 
governments to 
impose significant 
restrictions on public 
activity because of the 
coronavirus outbreak, 
is your greater 
concern that state 
governments will ...?

304704176864455271234583294159

2%3%1%3%3%2%3%2%4%1%

28%39%35%34%36%37%28%29%34%49%

70%58%65%63%62%62%68%69%62%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 2241852771011733492873862332685021044

9%11%5%2%4%7%6%9%8%9%6%8%

49%44%54%50%43%27%45%63%34%19%63%46%

42%45%41%47%53%67%49%28%58%72%31%46%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 231812820220201588221481561128155841

6%8%8%7%4%10%6%6%10%6%2%9%

42%48%41%55%57%38%57%51%41%52%35%49%

52%43%51%38%39%52%37%42%50%42%63%42%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 305705177867455274234588292160

6%9%4%9%7%8%8%7%7%9%

55%41%52%45%46%46%52%51%46%36%

39%50%44%46%47%47%40%42%47%55%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q34. Do you [ROTATE] 
[1] favor [OR] [2] 
oppose having a 
national health plan, 
sometimes called 
Medicare-for-all, in 
which all Americans 
would get their 
insurance from a 
single government 
plan?

2241852771011733512863862322685031045

4%3%1%3%4%1%5%2%2%1%3%3%

34%44%35%49%50%74%43%16%53%80%21%42%

62%53%64%48%46%25%52%82%45%19%77%55%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q34. Do you [ROTATE] 
[1] favor [OR] [2] 
oppose having a 
national health plan, 
sometimes called 
Medicare-for-all, in 
which all Americans 
would get their 
insurance from a 
single government 
plan?

231813821220200589221482561128156842

3%3%4%1%2%3%1%3%2%1%1%3%

43%42%47%33%37%49%27%39%45%38%59%39%

55%56%49%66%61%47%72%58%53%61%39%58%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q34. Do you [ROTATE] 
[1] favor [OR] [2] 
oppose having a 
national health plan, 
sometimes called 
Medicare-for-all, in 
which all Americans 
would get their 
insurance from a 
single government 
plan?

304707177868456274234587295159

2%3%0%3%2%4%4%3%2%3%

32%48%36%44%44%46%31%40%43%44%

66%48%64%53%54%50%65%57%54%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very worried
somewhat worried
not so worried
not worried at all
(VOL) don't know
Unweighted n

Q35. What do you 
think about being able 
to afford the cost of 
your health care, 
including the cost of 
insurance and your 
out-of-pocket 
expenses, over the 
next few years? 2231852771021743502883862332685031046

1%0%2%1%0%0%2%0%0%0%1%1%
27%23%16%21%20%27%22%17%21%30%18%21%
11%16%20%14%17%22%13%16%15%21%17%17%
38%34%33%35%47%39%36%38%43%36%35%37%
23%26%28%30%16%12%28%29%20%12%29%23%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

very worried
somewhat worried
not so worried
not worried at all
(VOL) don't know
Unweighted n

Q35. What do you 
think about being able 
to afford the cost of 
your health care, 
including the cost of 
insurance and your 
out-of-pocket 
expenses, over the 
next few years? 231814822220201590220482562128156842

1%0%1%0%2%0%0%1%1%3%3%0%
21%21%22%20%20%25%11%18%24%16%21%21%
16%18%19%14%14%20%13%16%18%17%27%16%
31%40%36%40%38%39%38%37%38%44%37%37%
30%21%22%26%27%16%37%28%19%20%12%26%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very worried
somewhat worried
not so worried
not worried at all
(VOL) don't know
Unweighted n

Q35. What do you 
think about being able 
to afford the cost of 
your health care, 
including the cost of 
insurance and your 
out-of-pocket 
expenses, over the 
next few years? 304708176870455273236588295159

0%1%0%1%2%0%0%1%0%1%
16%23%14%23%25%16%20%22%22%16%
12%21%19%17%20%18%11%19%17%14%
38%37%40%37%36%36%38%37%38%37%
34%18%26%23%17%30%31%21%22%33%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 17-26, 2020
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